

## ■“创城”进行时

工程车撒漏导致扬尘污染

## 企业自清垃圾并向环卫工道歉



撒漏企业现场向环卫工人道歉。 据无线章丘

**本报6月15日讯(记者 石剑芳)** 14日,经十东路工业二路口西南路段出现扬尘现象,经调取监控,是因一工程车辆罐体未按要求密封上路,罐笼中材料撒漏所致。经交警查实该车辆隶属济南圣源混凝土有限公司,章丘区委督查室、环保局、交警大队、环卫中心等部门现场问责,要求该企业自行清理并向负责

该路段的环卫工人道歉。

当天上午,确定车辆所在企业后,章丘区委督查室立即会同环保局、交警大队、环卫中心等部门组成检查组,针对该公司车辆撒漏问题现场办公,进行了处理。根据处理意见,济南圣源混凝土有限公司相关负责人到达现场,组织员工对现场进行了自行清理,并向负责该路段的环

卫工人道歉。

随后,检查人员到济南圣源混凝土有限公司进一步检查,经环保部门现场检查,该公司全封闭装置、除尘降尘装置齐全,且运行良好,整体符合环保要求。但检查组在现场发现该公司存在运行管理不规范等问题,随即对公司负责人进行了约谈,并当场指出问题,现场实施处罚。

## 70余种野生鸟类落户白云湖



章丘区白云湖镇近年来通过“清脏治乱”防反弹整治“小散乱污”、退渔还湿、水质净化工程等生态提升工作的开展,恢复湿地面积2100亩(今年还将继续恢复1900亩),鱼虾种类日益增长,野生鸟类品种由原来的64种增加至70余种,震旦鸦雀等国家级保护鸟类也纷纷落户。据不完全统计,全年鸟类数量可达7万余只。 本报通讯员 张晓雪 摄影报道

309国道官庄段交通提升  
奋战20天完成拆除任务

**本报6月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 田圆圆 张航宇)** 309国道官庄段绿化综合提升工程是章丘区委、区政府确定的交通提升工程的重要举措,是创建文明城市的重要内容。官庄街道以群众需求为出发点,奋战20天基本完成拆除任务,用“官庄精神”创造了“官庄速度”。

据了解,309国道官庄段与淄博接壤,来往重型车辆多,沿线绿化带破坏严重,周边道路存在交通安全隐患,群

众意见较大。309国道绿化综合提升工程展开后,工作人员入户宣传测量,耐心细致讲解政策,让群众心中有底;签订协议,逐条细致讲解,让群众最大限度拿全奖励资金,同时,积极帮助群众找房子、搬家,解除后顾之忧。

为尽快推动工作开展,官庄街道实行领导干部包户制。11个村都有领导干部亲自抓,每个领导牵头包户10-40余户不等,确保任务分解落实。本次拆除涉及规模企

业、经营业户、种植大棚、养殖厂等,其中韩家村茂才家电、金阳耐材厂等钢结构厂房,面积大,固若磐石,除此之外,被拆除房屋周边大多有电线杆、高压线、通讯线等围绕,拆除工作着实困难。面对复杂的情况,街道结合实际,精心组织。拆除环节做到拆除、降尘、清运、覆盖、整治并行。拆除前规范施工现场,拆除中维持现场秩序,同时采用湿法作业,保证绿色拆除。

## 为宝岛市场“洗洗脸”

明水街道清理小广告助力创城

**本报6月15日讯(记者 石剑芳 通讯员 明宣)** 长期以来,宝岛市场内由于来往人员复杂,商品类别多,一些商贩和广告公司不顾及城市环境,在市场内乱贴广告,乱涂乱画现象十分常见。明水街道办事处在日常管理的基础上进一步加大对宝岛市场小广告的整治,对破坏环境卫生的商贩和相关个体给予严厉惩戒打击。

为整治宝岛市场内小广告现象,该办事处在发挥日常网格包片工作人员作用的同时,

每天派专人在宝岛市场值班。每天一调度,发现问题,立即汇报,立即整改,发现一处,清理一处,确保工作落实到位。针对经常乱喷乱画、广告张贴严重的区域,该办事处进行了墙体美化粉刷,并派专人进行监督,及时反馈墙面整洁情况。

另外,明水街道办事处联合章丘区市场监督管理局、公安局、城市综合执法等相关职能部门联合巡查,每天对市场进行巡查,加强合法经营、食品安全、环境卫生、交通秩序等方面的整顿。



整治后的宝岛市场整洁有序。

20分钟到达现场1小时清理完毕  
双山街道创城“速度”快

**本报6月15日讯(记者 石剑芳 通讯员 毛文秀)** 推进环境综合整治、清理村(居)“三大堆”、在街道布置公益广告、志愿服务走上街头……自济南市创建全国文明城市以来,双山街道坚持共治共享,以民生为着力点全力推动创城工作开展。

现在的小小街干净整洁、道路宽畅、店面牌匾统一设计……跟以前的临建乱建、占道经营、污水乱排、广告牌乱设等现象形成了鲜明的对比。为彻底改变小小街脏乱差现状,双山街道专门成立了驻地管理办公室,对办事处老驻地开展

综合整治集中行动,拆除违规广告牌,整治乱停车、占道经营等乱象,同步提升绿化档次,及时修补破损路面。下一步,该街道办将引进第三方管理,加强监督巡查,将驻地街道打造成安全有序、干净整洁、环境优美的标准示范街。

“滨湖路马安公寓路口再往北走,大约三百米路东有一堆垃圾,请相关责任人尽快清理。”一个周日下午5:10的一条消息,该街道分管领导,建委、管区、环卫相关负责人第一时间回复,5:30到达现场,6:30垃圾全部清理完毕。“速度”是双山街道助力创城的最好体现。

## 龙山街道重拳取缔“散乱污”企业

**本报6月15日讯(记者支倩倩)** 为积极推进全国文明城市的创建工作,6月15日上午,龙山街道组织派出所、环保所、供电所、工业园管理区等多名工作人员对龙山工业园区原济南正鑫机械设备制造有限公司内6家违法私建“散乱污”企业,进行取缔前的教育疏导工作。

活动现场,龙山街道办事处出动宣讲车一辆,在厂区内外

循环播放取缔公告,工作人员一方面逐户做动员,讲明取缔原则、要求、时限,并记录在案;一方面挨户张贴取缔明白纸,进行断水、断电。

据悉,本次取缔行动要求6家违法私建的“散乱污”企业三日内必须自行将本单位的物品实行“三清”。三日后,街道办事处将组织力量对我行我素,拒不执行取缔要求的“散乱污”企业,实施强制取缔。

## 章丘电大开展“互联网+”远程研修

**本报6月15日讯(通讯员 孟文静)** 近日,章丘电大组织全体教师开展“互联网+教师专业成长”远程研修活动。

本次研修活动共分两个模块。一是必修模块。该模块主要突出综合实践。二是选修模块。

该模块主要突出教师职业道德和心理学基础知识。每名教师的整个研修过程不少于18个课时。为确保本次研修活动的质量,章丘电大专门安排分管领导对教师的研修活动进行了指导。